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Ekofin-rådets möte den 24 januari 2006 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 11 januari  
 

1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
 
3. Ordförandeskapets arbetsprogram 
   - presentation 

 
Ordföranden kommer att presentera arbetsprogrammet för Ekofin-rådet 
för 2006. Ingen diskussion förväntas.  
 
För första gången presenteras ett gemensamt arbetsprogram för två 
ordförandeskap – det nuvarande österrikiska och det kommande finska.   
 
Programmet för det första halvåret är som vanligt hårt styrt av de 
ekonomisk-politiska processerna; genomförandet av stabilitets- och 
tillväxtpakten samt de allmänna riktlinjerna för den ekonomiska 
politiken. Därtill kommer riktlinjediskussioner om 2007 års EU-budget 
samt ansvarsfrihetsprövningen för budgeten för 2004. På skatteområdet 
är det främst momsfrågor som står i fokus.  
 
Från svensk sida välkomnar vi såväl programmets innehåll som upplägget 
med ett gemensamt kalenderårsprogram. En viktig uppgift för rådet blir 
att för första gången genomföra de intentioner som blev resultatet av 
förra årets reviderade regelverk av stabilitets- och tillväxtpakten.     
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4. Genomförande av stabilitets- och tillväxtpakten 
 
4.1-2   Rådes slutsatser rörande uppdaterade stabilitets- och 
           konvergensprogram 
  
Inom ramen för stabilitets- och tillväxtpakten skall Ekofin-rådet ta 
ställning till medlemsstaternas årliga uppdaterade stabilitets- och 
konvergensprogram. Vid det kommande mötet kommer 
stabilitetsprogrammet för Finland, samt konvergensprogrammen för 
Sverige, Danmark, Slovakien, Tjeckien och Ungern att behandlas. Rådets 
ställningstagande görs i form av ett yttrande om respektive lands 
program. 
 
 
Slovakien, Tjeckien och Ungern 
 
Slovakien, Tjeckien och Ungern är föremål för förfarandet vid alltför 
stora underskott. Slovakien uppmanas att korrigera sitt alltför stora 
underskott senast år 2007 medan tidsfristen för Tjeckien och Ungern är 
2008. Slovakien och Tjeckien bedöms vara på rätt väg. Ungern är 
däremot mer problematiskt Landet har ännu inte lyckats övertyga om att 
man kommer att kunna möta paktens krav. Det ungerska programmet är 
vidare så ospecificerat att kommissionen begär att programmet görs om. 
Alla tre länderna förväntas få specifika rekommendationer till ytterligare 
förstärkningar av de offentliga finanserna.  
 
 
Danmark och Finland 
 
Danmark och Finland har liksom Sverige sunda och långsiktigt hållbara 
offentliga finanser. Behandlingen av dessa länder vid rådsmötet väntas 
därför bli oproblematisk och utan diskussion.  
 
Från svensk sida finns ingen anledning att ifrågasätta bedömningarna av 
dessa fem medlemsstater. 
 

 
Sverige 
 
Kommissionens omdöme om det svenska programmet är överlag väldigt 
positivt. Bedömningen av antalet lediga resurser i ekonomin skiljer sig i 
och för sig något från regeringens bild, vilket leder till en annan syn på 
behovet av stimulansåtgärder. Man konstaterar dock att 
sysselsättningsutvecklingen varit svag och att inflationstrycket kommer 
att fortsätta att vara lågt, vilket innebär ett stöd för regeringens 
bedömning av läget. Budgetutvecklingen bedöms också kunna bli bättre 
än vad som antas i programmet. Kommissionen noterar vidare att det 
svenska överskottsmålet är betydligt mer ambitiöst än vad pakten kräver 
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och att den förda politiken är i linje med målen. Sammantaget gör 
kommissionen bedömningen att det finanspolitiska läget är gott och att 
budgetstrategin utgör ett exempel på en finanspolitik som förs i 
överensstämmelse med stabilitets- och tillväxtpakten. 
 
 
4.3   Underskottsförfarandet 
 
Ärendet avser en rekommendation till Storbritannien i syfte att uppmana 
dem att komma till rätta med det alltför stora budgetunderskottet. 
Rekommendationen förväntas uppmana Storbritannien att så snart som 
möjligt, dock senast budgetåret 2006/2007 komma till rätta med sitt 
alltför stora underskott. Det förväntas ske på ett trovärdigt och hållbart 
sätt genom att budgetsaldot förbättras strukturellt. 
  
 
5.  Förberedelser inför Europeiska rådets möte i mars 
 
5.1   Kommissionens årliga lägesrapport om Lissabon-strategin 
         - kommissionens muntliga presentation 

 
Kommissionen kommer att muntligt presentera sin årliga rapport som 
följer upp Lissabonstrategin och förbereder Vårtoppmötets granskning 
av densamma. Rapporten är en sammanslagning av flera tidigare 
rapporter (bland annat den s.k. syntesrapporten). Rapporten förväntas 
innehålla en bedömning av medlemsstaternas genomförande av strategin 
enligt vad de redovisat i sina nationella handlingsplaner samt förslag om 
en eventuell uppdatering av de allmänna riktlinjerna för den ekonomiska 
politiken samt sysselsättningsriktlinjerna. Rapporten offentliggörs först 
den 25 januari. 
 
 
5.2   Rapporten om de offentliga finansernas kvalitet 
        - rådets slutsatser 

 
Rådet skall anta slutsatser om en rapport som håller på att färdigställas av 
rådets beredningsorgan (KEP och EFK) och som handlar om hur 
sammansättningen av offentliga utgifterna kan bidra till långsiktigt högre 
tillväxt och därmed ökad sysselsättning. Man talar om de offentliga 
finanserna kvalitet. Arbetet skall ses som ett bidrag till Lissabon-
strategin, men det kan även komma att ha relevans för utformningen av 
de allmänna riktlinjerna för den ekonomiska politiken samt vid 
bedömningar rörande tillämpningen av Stabilitets- och tillväxtpakten.   
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6. Reducerade momsskattesatser 
 
Frågan om reducerade skattesatser på momsområdet behandlades senast 
på Europeiska rådets möte den 15-16 december 2005. Europeiska rådet 
uppmanade Ekofin-rådet att ta upp frågan igen vid sitt möte i januari 
2006 i syfte att komma fram till en överenskommelse.  
 
Från svensk sida anser vi att en kompromisslösning bör vara så restriktiv 
att området för lågmoms blir så begränsat som möjligt. 
 
En PM till riksdagen (daterad 26 september 2003) och en Fakta-PM 
(2003/04:FPM28) rörande kommissionens förslag om reducerade 
mervärdesskattesatser, KOM (2003) 397, har tidigare sänts till riksdagen.  
 
 
7. Energifrågor 
                             - uppföljning av Ekofin-mötet den 6.12.05 
 
Den franske finansministern kommer på eget initiativ att orientera sina 
Ekofin-rådet om sin regerings förslag om att utveckla EU:s energipolitik. 
Enligt uppgift skall den franska förslaget var brett och täcka in många 
aspekter av energifrågan. Det torde innebära att man från fransk sida vill 
involvera flera ministerråd. 
 
Ett memorandum i ärendet från den franska regeringen skall enligt 
uppgift presenteras samma dag som Ekofin-mötet i syfte att bidra till 
reflektioner om en mer integrerad eneripolitik på EU-nivå inför 
vårtoppmötet i mars.  
 
 
8. (ev.) Övriga ärenden 


